

甬有碧水——生态环境在行动

翠柏河水质,一年从IV类达到III类 166条三江一级支流 有了专用“打卡机”

擦干净取样器具,缓缓放入水下约0.5米深处,捞出,静置半小时后再分别倒入采样瓶,并添加固定剂,在瓶身一一做标签……这套动作,对于检测公司现场采样人员来说,再熟悉不过。

12月中旬的一天中午,检测公司现场采样人员再次来到江北区翠柏河,为姚江的这段支流采样。几天后,第三方检测机构进行的“盲检”报告出来了,显示该河段总磷指标0.17、氨氮指标0.735、高锰酸盐指数5.4(以上单位皆为mg/L),判定为III类水质。“听到这个消息的时候,我们都感觉很振奋。”采样人员说,他亲眼见证了翠柏河的水质改变。他告诉记者,翠柏河点位今年1月-11月的水质均值为IV类,近几个月水质在III类-V类之间,12月的这次抽测,终于达到了III类水质。

据悉,为贯彻落实《宁波市“甬有碧水”攻坚行动实施方案》,市生态环境局开展了三江一级支流水质考核专项行动,组织对全市166条三江一级支流共176个采样点进行按月监测。临近年末,成绩单终于出炉——今年1月-11月,全市三江一级支流水质优良率达到38.6%,较今年上半年分别提升4.3个百分点。记者注意到,在翠柏河采样过程中,两位现场采样人员手中多了一个水质监测在线应用场景,每完成一步



翠柏河的水质终于站上了III类。记者 滕华 摄

都进行上传录入。

“我们最近刚上线了水质监测在线应用场景,就是为了把采样、检测、反馈等各方面环节都做细做实。”市生态环境局水生态环境处相关负责人告诉记者,通过这个应用场景,他们把每个月的监测任务派发给采样单位,采样人员到达后“打卡”经纬度点位、拍摄周边环境照片并上传、规

范采样行为、样品送至检测公司签收,待“盲检”后会有这段支流采样的检测报告上传至应用场景。

“河道治理情况,通过这个应用场景的使用,能变得更加可视化、直观化。”该负责人说,这一检测数据会同时发送到支流河道的属地管理部门,对方可进行核实或申诉。

记者 滕华 通讯员 王璐

省、市、区农业农村部门 慰问“甬发1”船船员 并给予50万元嘉奖

昨天上午,停靠在舟山市鲁家峙船厂码头的“甬发1”船,迎来了浙江省、宁波市、江北区农业农村部门领导的慰问,并获50万元嘉奖。今年11月6日,“甬发1”渔船在北太平洋海域作业航行时,发现一艘中国台湾渔船发生火灾,船长带领大家救起48名遇险船员。

慰问团由浙江省农业农村厅副厅长杨大海以及宁波市、江北区农业农村局主要领导组成,他们进入船舱,与船方公司——宁波甬发远洋渔业股份有限公司相关负责人以及船长、船员握手,表示问候。

“你们危难之中显身手,体现了宁波船员高尚的精神风貌,彰显了手足同胞的深情厚意,感谢你们!”农业农村部门领导对船员们说。

“当时没想那么多,海上风大浪急,遇险渔船的火势特别大,有爆炸可能。我们就想,哪怕只有一线希望,也一定要全力救援!”船长李信杨说起此事仍十分激动。

事后,记者还电话联系上了在台湾高雄的获救船只祥庆船的船方公司,电话中该公司工作人员对于施救船员以及记者的关心表示感谢。

“甬发1”船见义勇为事迹经报道后,省、市主要领导分别作出批示。为表彰他们的英雄事迹,近日,省、市、区农业农村部门决定给予“甬发1”船总共50万元嘉奖,其中省、市农业农村部门各奖励20万元,船公司属地江北区农业农村局奖励10万元。

记者 陈善君 通讯员 严舒玮



阅读
不忘初心



宁波日报 宁波晚报 现代金报
2023年订阅正在进行

《宁波日报》全年定价:420元
《宁波晚报》全年定价:360元
《现代金报》全年定价:290元